

കാറ്റുവീഴ്ച ബാധിച്ച തെങ്ങുകൾ

ചോദ്യം

ശ്രീ.കെ.കൃഷ്ണദാസൻ (തൃശ്ശൂർ)
ശ്രീ.കോമിയക്കോട് എൻ. കൃഷ്ണൻ നായർ
ശ്രീമതി.കെ.കെ. ലതിക
ശ്രീ.വി.ചെന്നാമരംകുന്ന്

ഉത്തരം

ശ്രീ. കെ.പി.മോഹനൻ
(കൃഷിയും മൃഗ സംരക്ഷണവും അച്ചടിയും
സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) കാറ്റുവീഴ്ച - - ബാധിച്ച തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റി പകരം വർദ്ധിച്ച തോതിൽ തെങ്ങിൻതൈകൾ നടയ്ക്കുന്ന പദ്ധതി ഇപ്പോൾ റദ്ദ് ആക്കിയിട്ടുണ്ട്;

(എ) - - ഭാഗബാധിതമായ തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റി പുതിയവ നടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നാളികേര പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി നാളികേര വികസന ബോർഡ് സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പൈലറ്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ 2009-10 മുതൽ നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഈ മൂന്നു ജില്ലകളിലും കൂടി തെങ്ങ് ബ്ലോക്കുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുകയും 2010-11 കാലയളവിൽ 18 ബ്ലോക്കുകളിൽ കൂടി പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം മുൻവർഷം രൂപീകരിച്ച 18 ബ്ലോക്കുകളിലെ പദ്ധതി നടത്തിപ്പ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ബീ)പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച തിന്മുശരകൾ വെട്ടിമാറ്റിയ തെങ്ങുകൾക്കും നട്ടുവളർത്തുന്ന തെങ്ങിൻ തൈകളെയും സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ;

(ബി) 2009-10 ൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലകളിൽ തെങ്ങ് പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ തെങ്ങെത്തപ്പെട്ട 9 ബ്ലോക്കുകളിൽ നടപ്പിലാക്കി. ഈ ബ്ലോക്കുകളിലായി 6.47 ലക്ഷം തെങ്ങുകൾ വെട്ടിമാറ്റിയതിന് 25.06 കോടി രൂപ കർഷകർക്ക് നാളികേര വികസന ബോർഡിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഉൽപാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി മെച്ചപ്പെട്ട വിള പരിപാലനത്തിനായി ഈ ക്ലസ്റ്ററുകളിൽ 13.25 കോടി രൂപ ചെലവാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2010-ൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം ജില്ലകളിൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 66805 തെങ്ങിൻ തൈകൾ കുടിപ്പുകൾക്ക് തൈ ഒന്നിന് 20 രൂപ സബ്സിഡിയോടുകൂടി വിതരണം ചെയ്തു. 2011-ൽ മൂന്നു ജില്ലകളിലായി 48254 തൈകൾ വിതരണം നടത്തിവരുന്നൂ.

(സി) കേരളത്തിലെ നാളികേര കൃഷി, (സി) സിസ്റ്റം, ഉല്പാദനം, ഉല്പാദനക്ഷമത ഇവയുടെ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ലഭ്യമായ കണക്കുകൾ വിശദമാക്കുമോ;

സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡിന്റെ 2010 ലെ സാമ്പത്തിക അവലോകന റിപ്പോർട്ടിന്റെ പ്രകാരമുള്ള നാളികേര കൃഷിയുടെ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ലഭ്യമായ കണക്കുകൾ ഇപ്രകാരമാണ്.

വർഷം	: 2009-10
വിസ്തൃതി	: 779000 ഹെക്ടർ
ഉല്പാദനം	: 5667 ദശലക്ഷം നാളികേരം
ഉല്പാദന ക്ഷമത:	7278 നാളികേരം/ഹെക്ടർ

(ഡി) നാളികേരത്തിന്റെ താങ്ങുവില ഇപ്പോൾ ക്വിന്റലിന് ഏത്ര രൂപയാണ്; അത് ഏതയായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്

(ഡി) 2011 കാലയളവിൽ ത്വിറ്റിംഗ് കൊപ്രയ്ക്ക് ഏർപ്പെടുത്തിയ താങ്ങുവില ക്വിന്റലിന് 4525/- രൂപയാണ്. ഉണ്ട കൊപ്രയുടെ താങ്ങുവില ക്വിന്റലിന് 4774/- രൂപയുമാണ്. 2012 സീസണിലേയ്ക്ക് ത്വിറ്റിംഗ് കൊപ്രയുടെ താങ്ങുവില ക്വിന്റലിന് 5750 രൂപയും ഉണ്ട കൊപ്ര (ബാൾ കൊപ്ര) യുടെ താങ്ങുവില ക്വിന്റലിന് 6230/- രൂപയുമായി വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇത് സംബന്ധിച്ച വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര കാർഷിക വില നിർണ്ണയ കമ്മീഷന് (സി.എ.സി.പി) സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.